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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO
MUNICIPAL DE DAULE EL VIERNES SIETE DE JULIO DE DOS MIL VEINTITRÉS

OoooooOOOOOOoooooo

En la ciudad de Daule, a los siete días del mes de julio de dos mil veintitrés a las ocho
horas, treinta y nueve minutos, se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO, previa
convocatoria del Doctor Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del Cantón y con su presencia
los siguientes señores: BRIONES HERRERA JORGE, CAÑIZARES PLÚAS MADELINE,
LEÓN HERRERA JULIO, HINOJOSA CHÓEZ LINA, NARANJO FAJARDO GEOVANNA,
PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, VILLEGAS RUIZ
LEYDA Y ZAMBRANO AROCA KENYA, CONCEJALES PRINCIPALES DEL CANTÓN, AB.
JORGE HERNÁNDEZ JARAMILLO, PROCURADOR SÍNDICO MUNICIPAL Y AB. TANIA
SALAZAR MARTINEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Buenos días señores Concejales,
bienvenidos a esta sesión de Concejo, señora Secretaria por favor proceda a constatar el
quórum reglamentario.

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM

BRIONES HERRERA JORGE, PRESENTE; CAÑIZARES PLÚAS MADELINE, PRESENTE;
HINOJOSA CHÓEZ LINA, PRESENTE; LEÓN HERRERA JULIO, PRESENTE; NARANJO
FAJARDO GEOVANNA, AUSENTE; PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, PRESENTE;
TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, PRESENTE; VILLEGAS RUIZ LEYDA, AUSENTE;
ZAMBRANO AROCA KENYA, PRESENTE; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR,
PRESENTE.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Señor
Alcalde la señora Concejal Geovanna Naranjo, indica que está viniendo y la señora Leyda
Villegas está parqueando su vehículo. Antes de constatar el quórum reglamentario señor
Alcalde, debo dar lectura a un oficio firmado por la Concejal Principal señora Mariana
Herrera García, que dice textualmente lo siguiente: señor Doctor Wilson Cañizares,
Alcalde del cantón Daule.  De mi consideración.- Estimado señor Alcalde, por medio de la
presente me dirijo a usted para solicitarle muy comedidamente permiso con cargo a
vacaciones los días jueves 06 y viernes 07 de junio del presente año, por lo que solicito sea
convocado mi alterno Abogado César León, a fin de que participe en las sesiones y
actividades municipales que se presenten.  Con sentimiento de distinguida consideración.
Atentamente Señora Mariana Herrera García, Concejal Principal del Cantón Daule.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Por ese motivo se llamó al Concejal
Alterno César León, al cual le voy a tomar el juramento de rigor.  Concejal Julio César León
promete usted cumplir y hacer cumplir la Constitución de la República, el COOTAD y las
Ordenanzas Municipales.
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CONCEJAL LEÓN HERRERA JULIO.- Si prometo.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Si así lo hacéis que la Patria y Daule os
premien, caso contrario os demande, queda legalmente posesionado, bienvenido, prosigamos
con el orden del día señora Secretaria.

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL JUEVES
VEINTINUEVE DE JUNIO DE 2023

3º CONOCER Y RESOLVER EN SEGUNDO DEBATE LA PRIMERA REFORMA A LA
ORDENANZA QUE REGULA EL SERVICIO PÚBLICO DE REVISIÓN TÉCNICA
VEHICULAR Y MATRICULACIÓN; Y, QUE ESTABLECE LAS TASAS POR LOS
PRODUCTOS Y SERVICIOS PROVISTOS POR LA EMPRESA PÚBLICA MUNICIPAL DE
TRÁNSITO Y MOVILIDAD DE DAULE EP

4° CONOCER LA SITUACIÓN JURÍDICA, TÉCNICA, REGISTRAL Y CATASTRAL DEL
PREDIO CON UNA CABIDA DE 334.45 M2 IDENTIFICADO CON EL CÓDIGO Nro. 1-17-
0-0-2 Y EN CONSECUENCIA RESOLVER: RATIFICAR LA CATEGORÍA DE BIEN
INMUEBLE DE DOMINIO PÚBLICO DEL PREDIO IDENTIFICADO CON EL CÓDIGO
NRO. 1-17-0-0-2, CON FUNDAMENTO EN LOS INFORMES EMITIDOS POR LOS
ÓRGANOS ADMINISTRATIVOS COMPETENTES DE LA ILUSTRE MUNICIPALIDAD
DEL CANTÓN DAULE QUE CONSTAN EN EL EXPEDIENTE Y EN APLICACIÓN DE LA
LETRA D) DEL ARTÍCULO 57 Y LA SECCIÓN SEGUNDA, DEL CAPÍTULO VIII, DEL
TÍTULO VIII DEL CÓDIGO ORGÁNICO DE ORGANIZACIÓN TERRITORIAL,
AUTONOMÍA Y DESCENTRALIZACIÓN; Y, DISPONER AL REGISTRADOR DE LA
PROPIEDAD DEL CANTÓN DAULE LA INSCRIPCIÓN, EN LOS LIBROS A SU CARGO, DE
LA CATEGORÍA DE BIEN INMUEBLE DE DOMINIO PÚBLICO DEL PREDIO
IDENTIFICADO CON EL CÓDIGO NRO. 1-17-0-0-2 RATIFICADA A TRAVÉS DE LA
PRESENTE RESOLUCIÓN.

5° CONOCER Y RESOLVER EL INFORME DE LA COMISIÓN MUNICIPAL DE FESTEJOS,
RELACIONADO CON LOS EVENTOS DE ELECCIÓN DE LA REINA DEL ARROZ DEL
CANTÓN DAULE Y REINA NACIONAL DEL ARROZ.

CONCEJAL TOMALÁ NAVARRETE PEDRO.- Señor Alcalde, propongo y elevo a moción se
apruebe el orden del día.  Esta moción es apoyada por Doctora Madeline Cañizares Plúas,
Concejal del Cantón.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:
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VOTACIÓN

BRIONES HERRERA JORGE, señor Alcalde, señores Concejales buenos días, me había
comunicado con la Abogada Tania para que por su intermedio para que luego de terminar los
puntos de la sesión, hacer una observación a los oficios que le dejamos a través de la
secretaría y vamos a aprovechar para luego de la sesión nos diera unos minutos para hablar
sobre aquello A FAVOR; CAÑIZARES PLÚAS MADELINE, A FAVOR; HINOJOSA CHÓEZ
LINA, A FAVOR; LEÓN HERRERA JULIO, A FAVOR; NARANJO FAJARDO GEOVANNA,
A FAVOR; PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, A FAVOR; TOMALÁ NAVARRETE PEDRO,
A FAVOR; VILLEGAS RUIZ LEYDA, A FAVOR; ZAMBRANO AROCA KENYA, A FAVOR;
ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

SEGUNDO PUNTO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN
ORDINARIA DEL JUEVES VEINTINUEVE DE JUNIO DE 2023

CONCEJAL LEÓN HERRERA JULIO.- Señor Alcalde, propongo y elevo a moción se
apruebe el segundo punto del orden del día.  Esta moción es apoyada por Doctora Madeline
Cañizares Plúas, Concejal del Cantón.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

BRIONES HERRERA JORGE, A FAVOR; CAÑIZARES PLUAS MADELINE, A FAVOR;
HINOJOSA CHÓEZ LINA, A FAVOR del segundo punto del orden del día; LEÓN HERRERA
JULIO, PROPONENTE; NARANJO FAJARDO GEOVANNA, A FAVOR; PARIS MORENO
LAVAYEN TOMAS, A FAVOR; TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, A FAVOR; VILLEGAS RUIZ
LEYDA, A FAVOR; ZAMBRANO AROCA KENYA, A FAVOR; ALCALDE WILSON
CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

TERCER PUNTO CONOCER Y RESOLVER EN SEGUNDO DEBATE LA PRIMERA
REFORMA A LA ORDENANZA QUE REGULA EL SERVICIO PÚBLICO DE REVISIÓN
TÉCNICA VEHICULAR Y MATRICULACIÓN; Y, QUE ESTABLECE LAS TASAS POR
LOS PRODUCTOS Y SERVICIOS PROVISTOS POR LA EMPRESA PÚBLICA
MUNICIPAL DE TRÁNSITO Y MOVILIDAD DE DAULE EP
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ABOGADA TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- En
este punto, el señor Jorge Almachi Chancusig, hizo una petición con fecha 04 de julio para
ocupar nuevamente la silla vacía, por lo cual se encuentra aquí presente.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Bienvenido señor Almachi.

CONCEJAL PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS.- Señor Alcalde, propongo y elevo a
moción que se apruebe este punto del orden del día, siendo parte del Directorio de ATM y
habiendo realizado debidamente las reformas indicada en la anterior sesión de Concejo y
siendo favorable esto para los usuarios.  Esta moción es apoyada por Doctora Madeline
Cañizares Plúas y Doctor Pedro Tomalá Navarrete, Concejales del Cantón.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

BRIONES HERRERA JORGE, A FAVOR del tercer punto del orden del día; CAÑIZARES
PLUAS MADELINE, A FAVOR; HINOJOSA CHÓEZ LINA, A FAVOR del tercer punto del
orden del día; LEÓN HERRERA JULIO, A FAVOR; NARANJO FAJARDO GEOVANNA, A
FAVOR; PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, PROPONENTE; TOMALÁ NAVARRETE
PEDRO, A FAVOR; VILLEGAS RUIZ LEYDA, siendo miembro del Directorio de la ATM y
conociendo de la reforma en primer y segundo debate, mi voto A FAVOR; ZAMBRANO
AROCA KENYA, A FAVOR; ALMACHI CHANCUSIG JORGE, señor Alcalde, señores
Concejales muy buenos días, les agradezco por permitir estar ocupando la silla vacía, les
deseo muchos éxitos a cada uno de ustedes, además quiero expresar mi apoyo como
siempre al señor Alcalde por el trabajo que viene desarrollando en bien de los ciudadanos,
es así que hoy estamos aprobando la reforma a la Ordenanza que regula el servicio público
de revisión técnica vehicular y matriculación; y, que establece las tasas por los productos y
servicios provistos por la Empresa Pública Municipal de Tránsito y Movilidad de Daule EP,
por ello mi voto es A FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el tercer punto del orden del día se aprueba con once
votos a favor.

CUARTO PUNTO CONOCER LA SITUACIÓN JURÍDICA, TÉCNICA, REGISTRAL Y
CATASTRAL DEL PREDIO CON UNA CABIDA DE 334.45 M2 IDENTIFICADO CON EL
CÓDIGO Nro. 1-17-0-0-2 Y EN CONSECUENCIA RESOLVER: RATIFICAR LA
CATEGORÍA DE BIEN INMUEBLE DE DOMINIO PÚBLICO DEL PREDIO
IDENTIFICADO CON EL CÓDIGO NRO. 1-17-0-0-2, CON FUNDAMENTO EN LOS
INFORMES EMITIDOS POR LOS ÓRGANOS ADMINISTRATIVOS COMPETENTES
DE LA ILUSTRE MUNICIPALIDAD DEL CANTÓN DAULE QUE CONSTAN EN EL
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EXPEDIENTE Y EN APLICACIÓN DE LA LETRA D) DEL ARTÍCULO 57 Y LA
SECCIÓN SEGUNDA, DEL CAPÍTULO VIII, DEL TÍTULO VIII DEL CÓDIGO
ORGÁNICO DE ORGANIZACIÓN TERRITORIAL, AUTONOMÍA Y
DESCENTRALIZACIÓN; Y, DISPONER AL REGISTRADOR DE LA PROPIEDAD DEL
CANTÓN DAULE LA INSCRIPCIÓN, EN LOS LIBROS A SU CARGO, DE LA
CATEGORÍA DE BIEN INMUEBLE DE DOMINIO PÚBLICO DEL PREDIO
IDENTIFICADO CON EL CÓDIGO NRO. 1-17-0-0-2 RATIFICADA A TRAVÉS DE
LA PRESENTE RESOLUCIÓN.

CONCEJAL VILLEGAS RUIZ LEYDA.- Señor Alcalde, compañeros Concejales, propongo y
elevo a moción que sea aprobado el cuarto punto del orden del día, que fue aprobado por la
señora Secretaria.  Esta moción es apoyada por Doctora Madeline Cañizares Plúas y Doctor
Pedro Tomalá Navarrete, Concejales del Cantón.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

BRIONES HERRERA JORGE, A FAVOR; CAÑIZARES PLUAS MADELINE, A FAVOR del
cuarto punto del orden del día; HINOJOSA CHÓEZ LINA, A FAVOR; LEÓN HERRERA
JULIO, A FAVOR del cuarto punto; NARANJO FAJARDO GEOVANNA, A FAVOR; PARIS
MORENO LAVAYEN TOMAS, A FAVOR del cuarto punto; TOMALÁ NAVARRETE PEDRO,
A FAVOR; VILLEGAS RUIZ LEYDA, PROPONENTE; ZAMBRANO AROCA KENYA, A
FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el cuarto punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

QUINTO PUNTO CONOCER Y RESOLVER EL INFORME DE LA COMISIÓN
MUNICIPAL DE FESTEJOS, RELACIONADO CON LOS EVENTOS DE ELECCIÓN DE
LA REINA DEL ARROZ DEL CANTÓN DAULE Y REINA NACIONAL DEL ARROZ.

CONCEJAL CAÑIZARES PLUAS MADELINE.- Señor Alcalde, señores concejales como
todos sabemos vivimos en un momento de inseguridad, muy aparte de todos los pronósticos
en materia de riesgos, los que han determinado la posibilidad del fenómeno del niño que
posiblemente haya empezado en días atrás, es indispensable la optimización de los gastos
públicos para atender esta amenaza anteriormente mencionada por el Gobierno pues nos
hemos reunido, en mi caso como Presidenta de la Comisión de Festejos junto a las
compañeras Concejales quienes integran la Comisión de Festejos y hemos dado por
conclusión la suspensión de los eventos Reina del Arroz Daule y Reina Nacional del Arroz
del año en curso, así mismo recomendamos que la Reina del Cantón Daule del año 2023, no
sea de concurrencia masiva como en años anteriores, si es posible elegirla de forma interna
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y que para los posteriores años realizar únicamente el Reina Nacional del Arroz, siendo la
Virreina o si esta no quisiera participar, las demás dignidades elegidas sea quien participe
en el Reina Nacional del Arroz, todo lo mencionado se la ha resuelto para que los fondos
sean destinados a solventar las acciones de prevención, preparación, respuesta y
recuperación para enfrentar la posible catástrofe del fenómeno del niño, por eso propongo
y elevo a moción que se apruebe el quinto punto del orden del día.  Esta moción es Doctor
Pedro Tomalá Navarrete, Concejal del Cantón.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

BRIONES HERRERA JORGE, excelente la iniciativa de la compañera Vicealcaldesa y
quienes hacen la administración municipal, ya que sabemos que son algunas situaciones
negativas las que se pueden con la llegada del fenómeno del niño, es importante la
predisposición que existen de los recursos que netamente son para diversión y
esparcimiento, en este caso puedan ser usadas para fortalecer un evento natural que se
sale de las manos de quienes están al frente en cualquier institución y lo he demostrado con
predisposición desde el inicio cuando se aprobó la ordenanza de riesgos y ahora estos
recursos importantes para poder apoyar a los compañeros de la zona rural y zona urbana y
para tomar acciones, entre ello albergues, así mismo agradezco al Alcalde que en días
anteriores tuvimos respuesta por parte del compañero de Riesgos donde se nos hace
conocer, luego de haber tenido la observación en la última sesión cada una de las acciones
que está elaborando el departamento de Riesgos y a su vez también nos sumamos de
manera personal a cualquier tema que se pueda servir desde cada uno de nuestros espacios,
por lo tanto mi voto es A FAVOR; CAÑIZARES PLUAS MADELINE, PROPONENTE;
HINOJOSA CHÓEZ LINA, A FAVOR del quinto punto del orden del día; LEÓN HERRERA
JULIO, A FAVOR; NARANJO FAJARDO GEOVANNA, A FAVOR; PARIS MORENO
LAVAYEN TOMAS, A FAVOR; TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, A FAVOR; VILLEGAS RUIZ
LEYDA, por ser miembro de la Comisión, junto a la compañera Vicealcaldesa y Geovanna
Naranjo, también consideramos lo que estamos viviendo, una pandemia ambiental en estos
momentos, donde creo que con las lluvias que se han visto en estos días podemos dar el
comienzo de este fenómeno que se estima que va a ser fuerte y como lo dijo la compañera
tenemos como prioridad salvaguardar la vida y el estado de cada una de las familias dauleña
de cualquier sector donde pueda verse este perjuicio, ocasionando catástrofes y desastres,
es por eso que como miembros de la comisión consideramos apoyar y aceptar que los
recursos tienen que ser utilizados para prioridades y en este caso es un evento que estima
un gasto grande para lo que vendrá, mi voto es A FAVOR; ZAMBRANO AROCA KENYA, A
FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el quinto punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.



Virginia Acta Sesión Ordinaria, viernes siete de julio de 2023
Dirección: Padre Aguirre 703 y Sucre Esq. Teléfonos: 2796668 – 2795134 Telefax: 2795134

E-mail: secretaria@daule.gob.ec
PRIMERO LA PATRIA

7

Siendo las ocho horas, cincuenta y siete minutos y habiéndose agotado los puntos de la
agenda se da por culminada la sesión ordinaria del viernes siete de julio de dos mil
veintitres, el señor Alcalde, agradece la presencia y participación de los señores Ediles.

Dr. Wilson Cañizares Villamar Ab. Martha Tania Salazar Martínez
ALCALDE DE DAULE SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL


